

MURCIA
 Edición, Mañana y Tarde: JARA-SERRA, I
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: En el Banco de España...
 PROVINCIAS: En el Banco de España...
 EXTRANJERO: Trimestral...
 Número suelto, 10 cts.

Intereses regionales

Ante la Asamblea naranjera

Tratados, aranceles y transportes

Sigue planteado en términos angustiosos el conflicto de la naranja. La depresión de cotizaciones, las dificultades de importación en los países extranjeros especialmente en Inglaterra y la carestía de confección, hacen de la exportación un negocio verdaderamente ruinoso. Como la riqueza levantina en tales circunstancias no tiene defensa posible porque la ruina de los exportadores supone su propia ruina, es indispensable que se busquen soluciones con la máxima inteligencia; pero también con la máxima valentía.

Este problema nuestro puede decirse que es un problema artificial; pues no hay dentro de la lógica comercial razón para que exista. Ciertamente concurren circunstancias que llevan al caso nuestra exportación naranjera; pero hay que pensar, se tiene derecho a creer que no existiría esto si se hubiera previsto la debacle. Cuando tanto se habla de economía de guerra, cuando los factores de la producción se quieren dirigir, por encima del fatalismo de los imponderables es triste que lo único positivo que hay se dilapide por una inercia que no podemos comprender.

Se dice que España no es un país agrícola porque no están plenamente desarrolladas las fuentes productivas, porque en vez de exportar tenemos que traer a nuestra nación productos de otros países. Sin embargo, cuando se da el caso de una vigorosa afirmación, como ocurre con nuestros agrinos, caen en el olvido y la falta de una atención patriótica les deja perder.

Muchas veces hemos oído hablar a personas, que por los cargos de responsabilidad debieran estar más enteradas, en una forma escéptica y casi despectiva de estos problemas. Recientemente en algún discurso se lanzaba una especie de anatema hablando del equilibrio arancelario y de la imposibilidad de tomar ciertas decisiones que podrían repercutir en sentido desfavorable para intereses creados al amparo de rutinarias costumbres. No sabemos por qué han de respetarse ciertos vicios por mucha personalidad que a través del tiempo hayan podido adquirir.

Es un hecho cierto que en la balanza comercial hay un déficit, contra España. Nuestra nación importa tabaco, carbones, algodón, abonos, petróleo, maquinaria, películas, automóviles, herramientas, específicos, drogas, productos químicos, etcétera. El mundo entero comercial con nosotros, encuentra aquí un país consumidor que ofrece un espléndido mercado. En cambio nosotros no podemos conseguir que nuestra naranja, que nuestros frutos encuentran fácil expansión internacional. Se diría que ya nuestro arancel protege la fabricación española de artículos de determinadas regiones. Es cierto; gracias a ese proteccionismo Levante tiene que pagar esos productos nacionales, en tres veces su valor. Lo que demuestra que encima de hacernos imposible la vida con precios absurdos sufrimos las represalias que en el extranjero se toman por esa protección que nosotros pagamos por esa partida doble.

Cuando se sostienen razones inadmisibles en buena economía para hacer insalvables esos aranceles, no se puede desahuciar desde los ministerios de Estado y Agricultura, desde el Consejo ordenador de la Economía nacional los justos y lógicos intereses de nuestra región. En materia de aranceles y de tratados hay mucho que hacer, quizá está todo por hacer. Si de veras se cree en la economía dirigida, aprovechése las fuentes naturales de riqueza, la preparación técnica, la capacidad de trabajo, el entusiasmo racial, para sostener lo que puede ofrecer a España una fuerte compensación de sus importaciones. La región nuestra ha creado una producción que tiene su valor y que no puede despreciarse por falta, no ya de protección artificial, sino simplemente por ausencia de un interés que por su mérito ha debido despertar y merecer. No queremos culpar al Gobierno de la República de lo que es resultado de una vieja rutina, pero sí debemos exhortarle para que reaccione estudiando seriamente la verdad de nuestra región.

No solo está el conflicto en la falta de una discreta gestión internacional y arancelaria sino que también sufrimos las consecuencias de la falta de transportes. Aunque haya que repetir una vez más debemos decir que la solución está en poder seleccionar el fruto que haya de exportarse y enviar al mercado interior las otras marcas, pero para eso hace falta que se abaraten las tarifas ferroviarias. Mientras Italia dedica a su producción agrícola la mayor parte del material ferroviario, con vagones isotérmicos para que la fruta llegue en excelentes condiciones, las compañías españolas no saben más que poner obstáculos al desenvolvimiento de la riqueza agrícola. En la mayoría de nuestras provincias se desmonta la naranja. Algunos exportadores que se han lanzado a la conquista del mercado interior han sufrido un serio déficit porque el precio del transporte se ha llevado mas del importe del fruto. El ministro de Obras públicas está mostrando una seria preocupación por el negocio ferroviario. Pretende que el ferrocarril no sea una rémora de la economía nacional. Está bien esa tendencia, pero ya que las compañías reciben del Estado las facilidades que necesitan, se les debe también exigir que colaboren como servicio público en el desenvolvimiento de la producción agrícola y no para ser su dogal, sino para prestarle los auxilios que en todo tiempo requieren y sobre todo en estas circunstancias de inquietud y de alarma en que la ostentación se ensaña con una comarca esforzada y trabajadora.

Esta mañana se celebrará en Archena la Asamblea convocada por USARZA para tratar del problema naranjero. Este acto tiene todas ventajas simpáticas y a él nos adherimos de corazón. Aunque no haga falta porque ya sus organizadores conocen sobradamente el tema, nos permitimos recomendarles que aborden en sus conclusiones los aspectos que exponemos en este artículo. Y después de esa asamblea es precisa la atención tenaz de todos los factores representativos de Murcia para defender una riqueza que la inercia y la falta de comprensión con el espíritu nuestro nos quieren arrebatar.

En la Diputación

La sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor Palazón y con asistencia de los diputados señores Paulino Torres, Rubio, Ros, Pérez Sánchez y Jiménez Castellanos la Comisión Gestora de la Diputación celebró ayer sesión ordinaria.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Se aprueba el informe de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones en relación con el presupuesto y ordenanza.

Quedan aprobados los informes de la Comisión en reclamaciones sobre cédulas, como asimismo informes sobre expedientes de desamortización de dicho impuesto, y cuentas de gastos de la oficina central de Cédulas correspondiente al mes de marzo último, que asciende a la suma de 16.242,31 pesetas.

Aprobándose las obras de gastos de conservación de caminos, nómina de remuneraciones y dietas al personal facultativo; propuesta de recepción de obras del camino vecinal número 67 y los expedientes sobre prórroga de plazo para eje-

nas sobre la situación de las cédulas interprovinciales, para pignoriéndolas a poder proporcionar una serie de ingresos para atenciones de caminos vecinales, pero como estas cédulas no tenían buena acogida en el mercado no se creyó conveniente emitir.

Agrega que obtuvo la promesa del señor Salazar Alonso y del director del Banco de sacar las cédulas interprovinciales del segundo semestre del 31 y primero del 32 al mercado cuando tuviera fácil aceptación.

Alude a la reciente disposición de la «Gaceta» que favorece el alza de las cédulas interprovinciales, favoreciendo por tanto la situación del mercado para poderlas pignorar en buenas condiciones.

En resumen la situación es de más de doscientas mil pesetas comprometidas en construcciones.

Termina diciendo que con las operaciones a realizar después de atender todas las obras se tendrá un sobrante de 316.000 pesetas y proponiendo quede sin efecto el acuerdo de 4 de febrero a que hace referencia el ingeniero de Vías y Obras.

Se acuerda el ingreso de varios solicitantes en la Casa provincial del Niño.

Se aprueban las cuentas de vagajes del primer trimestre del año actual.

Pasa a informe de la Comisión la petición para la construcción de un camino en El Hornillo.

Pasan a informe de la Comisión las solicitudes de la Asociación de la Prensa y Casa Regional murciana en Barcelona en petición de una subvención al artista murciano señor Garrigós.

El señor Paulino apoya la petición de la Asociación provincial del Magisterio en solicitud de una subvención para la Asamblea regional y pide se autorice al presidente para consignar la cantidad. Así se acuerda.

Pasan a la Comisión las solicitudes de la F. U. E. de Lorca solicitando auxilio para la escuela popular y otra de la F. U. E. de Murcia para un viaje a Italia.

El señor Balserola solicita se le reintegre en su cargo de gestor añadido de cédulas personales.

El señor Palazón propone pase a informe del Letrado y así se acuerda.

Los funcionarios de cédulas solicitan se les de un premio por su gestión.

Se da lectura a una solicitud del funcionario señor Pérez Nolla solicitando se le instruya expediente para el esclarecimiento de los hechos ocurridos en la sesión de subasta de unos cañinos.

El señor Palazón hace referencia a esos hechos y manifiesta que no puede sustraerse a que se siga el procedimiento que interesa el señor Pérez Nolla si es para su satisfacción personal.

El informe del secretario es opuesto a la apertura del expediente, pero se acuerda que se abra para dar esa satisfacción al funcionario señor Pérez Nolla.

Fuera del orden del día el señor Jiménez da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid sobre la situación de la Granja Peonaria.

Interesa se envíe a Madrid el expediente para la concesión de aguas a la Molineta y así se resuelve inmediatamente.

Así se acuerda.

Sobre la reducción de abonos de láminas de la Misericordia y Hospital dice que en la presente semana se darían órdenes a la Dirección de la Deuda para el envío de fondos.

Se ocupa después de la liquidación de derechos reales, habiéndose ya abonado las referencias a los meses de enero y febrero.

Termina refiriéndose a la labor del señor Brogarias en los caminos vecinales, encomiando sus gestiones. Expone su labor, especialmente la de ahora, ya que él ha sido el que ha conseguido la reunión de la Mancomunidad para aprobar la fórmula para la solución de lo referente a los caminos vecinales. Propone se le de un voto de gracias y que se tome el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del señor Brugarolas.

El señor Palazón se suma al voto de gracias y agradece la propuesta del péame de la Corporación por tratarse de un pariente suyo.

A propuesta del señor Jiménez Castellanos se acuerda felicitar a nuestro querido compañero en la Prensa el redactor del popular diario madrileño EL LIBERAL, Pedro Masses, por su triunfo al haber conseguido galardón tan distinguido como el del Premio Mariano de Gálvez. Así se acuerda.

El señor Ros solicita que se le de preferencia a las obras de la carretera del Cementerio de La Unión. Pide se de lectura a las solicitudes para becas del Colegio Alemán de Cartagena, acordándose concedérselas a los dos solicitantes.

Y no habiendo más asuntos por tratar, se levanta la sesión.

Contorno de las horas

Remedio único

El recrudecimiento del pistolero trae hondamente preocupadas a las autoridades. Entiéndase bien: a las autoridades locales y provinciales, que son las que nada pueden hacer para evitarlo. Los ataques a mano armada se suceden en proporción aterradora, y va siendo ya rara la población española donde no se ha registrado esta modalidad delictiva que tiene atemorizada a media España. El Gobierno parece que no da importancia al caso. Todavía no se ha oído del ministro de la Gobernación, claro del arco que corona el complicado artificio del orden público, una palabra de tranquilidad para la ciudadanía justamente alarmada. Y, sin embargo, es necesario que con toda urgencia el Gobierno estudie el problema, adopte una resolución y tome las medidas adecuadas para cortar de raíz este género de delincuencia. A nuestro modo de ver, la solución es bien sencilla. Consistiría no más que en armar a las personas desdentas para que pudieran defenderse con eficacia de los atacadores. Resulta que imponiendo severas penalidades a los tenedores de armas de fuego, el Poder público ha desarmado a los hombres honrados, entregándolos inermes al instinto criminal de los delincuentes. Se ha olvidado, sin duda, que los períodos de recrudecimiento del pistolero coinciden siempre con las severas restricciones del uso de armas de fuego impuestas por el Poder público. Porque da la casualidad que el criminal que se dispone a cometer un crimen para robar unos cientos de pesetas, no siente ningún temor a una penalidad que es infinitamente inferior a aquella otra que se expone a sufrir por la ejecución del delito. ¿Qué temor puede inspirar el que un honrado empleado de Banca trabaje con la browning bajo el capote? ¿Qué grave daño inferirán al orden social que el modesto estancadero, y el opulento joyero, y el afortunado capitalista, y el laborioso funcionario de la clase media defendieran su dinero por igual procedimiento con que quieren arrebatarlo? Todas las medidas que se adopten serán ineficaces. Nada más cierto para acabar con los ataques a mano armada como facilitar a las personas honorables los medios racionalmente necesarios para repeler con energía cualquier agresión. No queda otro procedimiento después de ver con harta pena la impotencia del Poder público para cortar de raíz esta gran vergüenza nacional.

Academia de Medicina Conferencia del doctor García Villalba

Mañana lunes, a las cinco de la tarde, celebrará sesión literaria la Academia de Medicina, y en ella dará una conferencia sobre el tema «Un caso clínico» el joven doctor don Ricardo García Villalba Carles. La sesión será pública.

Salvador Rueda ha fallecido

Málaga.—Esta mañana a las siete dejó de existir en Málaga Salvador Rueda.

El gran poeta venía padeciendo desde hace bastantes tiempo una cruel dolencia de la que ha sido víctima.

La noticia de su fallecimiento ha producido general sentimiento.

Durante toda la tarde de ayer un gentío enorme defiló ante el cadáver.

La dolorosa noticia ha causado en Málaga general sentimiento.

BIBLIOGRAFIA

«Charlas con el soldado»

Con verdadero deleite hemos leído la obra que acaba de publicar nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería don Antonio Sánchez Bravo.

Se titula «Charlas con el soldado», y aunque a primera vista, por el título de la obra parece que está limitada a un determinado sector de las actividades del hombre, no es así.

«Charlas con el soldado» es un amesimado volumen que interesa conocer a todos, no ya sólo por los asuntos que en él se abordan, sino también por el caudal de cultura general que contiene, expuesta de modo fácil, ameno, sencillo.

leyendo esta obra hemos llegado a pensar el beneficio que produciría en las bibliotecas escolares de España, donde los hombres se preparan para servir a la patria.

Así desaparecería el concepto erróneo que las gentes tienen formado del soldado y del cuartel.

Para Sánchez Bravo, el cuartel es la casa alegre, acogedora y simpática que abre a la juventud nuevos horizontes de vida.

Allí «ha de instruirse al soldado con miras a conseguir de él más que un hombre de armas, un ciudadano consciente de sus obligaciones y deberes para con la sociedad; un individuo culto, un hombre digno, una persona fuerte física y moralmente hablando».

El autor pretende conseguir sus propósitos hablando al soldado de poesía, música y amor. Y así, con bellas directrices, Sánchez Bravo instruye en su libro al soldado, desde que lleno de emoción abandona a sus familiares para hacer la vida de cuartel, hasta que, cumplidos los deberes militares se reintegra el moso al seno del hogar.

No puede darse un concepto más nuevo y sugestivo de la vida del soldado.

Esta obra, que aparece ahora en el mercado literario es suficiente para revelar a un excelente poeta, si ya no lo fué antes.

La sencillez del lenguaje, la belleza de expresión la amenidad de los asuntos y la sugestividad que encierra, son las notas características de «Charlas con el soldado».

Nosotros, con el prologuista, creemos que la última producción del señor Sánchez Bravo no solo es una obra buena sino, además, una buena obra.

Reciba el pundonoroso militar y excelente escritor nuestra felicitación sin otra.

por el señor Carrión; «El Vulcano», a cargo del señor Riera; «Martes», del Tiro nacional; y «La Sardina», del Casino de Murcia.

—Ha cesado en su cargo el jefe de Obras públicas de la provincia don José Llovera, sustituyéndole interinamente don Enrique Ayuso.

—Ha sido nombrado auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento don Juan Egea de la Cierva. También ha sido nombrado escribiente de dicha dependencia don Julián Calvo Gavilá.

—En la Escuela de Equitación de la calle del Carril se celebró ayer el festival anunciado. Los ejercicios consistieron en carreras de cintas y lidia de dos novillos por los alumnos de dicho centro. Al acto concurrió numerosa concurrencia, ante la que destacaban muchas y muy bellas señoritas que fueron obsequiadas con dulces y helados.

—Ha marchado a Alicante para continuar sus estudios en aquella Escuela Superior de Comercio, el joven don Juan Fernández Sánchez.

Academia de Medicina Conferencia del doctor García Villalba

Mañana lunes, a las cinco de la tarde, celebrará sesión literaria la Academia de Medicina, y en ella dará una conferencia sobre el tema «Un caso clínico» el joven doctor don Ricardo García Villalba Carles. La sesión será pública.

Salvador Rueda ha fallecido

Málaga.—Esta mañana a las siete dejó de existir en Málaga Salvador Rueda.

El gran poeta venía padeciendo desde hace bastantes tiempo una cruel dolencia de la que ha sido víctima.

La noticia de su fallecimiento ha producido general sentimiento.

Durante toda la tarde de ayer un gentío enorme defiló ante el cadáver.

La dolorosa noticia ha causado en Málaga general sentimiento.

BIBLIOGRAFIA

«Charlas con el soldado»

Con verdadero deleite hemos leído la obra que acaba de publicar nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería don Antonio Sánchez Bravo.

Se titula «Charlas con el soldado», y aunque a primera vista, por el título de la obra parece que está limitada a un determinado sector de las actividades del hombre, no es así.

«Charlas con el soldado» es un amesimado volumen que interesa conocer a todos, no ya sólo por los asuntos que en él se abordan, sino también por el caudal de cultura general que contiene, expuesta de modo fácil, ameno, sencillo.

leyendo esta obra hemos llegado a pensar el beneficio que produciría en las bibliotecas escolares de España, donde los hombres se preparan para servir a la patria.

Así desaparecería el concepto erróneo que las gentes tienen formado del soldado y del cuartel.

Para Sánchez Bravo, el cuartel es la casa alegre, acogedora y simpática que abre a la juventud nuevos horizontes de vida.

Allí «ha de instruirse al soldado con miras a conseguir de él más que un hombre de armas, un ciudadano consciente de sus obligaciones y deberes para con la sociedad; un individuo culto, un hombre digno, una persona fuerte física y moralmente hablando».

El autor pretende conseguir sus propósitos hablando al soldado de poesía, música y amor. Y así, con bellas directrices, Sánchez Bravo instruye en su libro al soldado, desde que lleno de emoción abandona a sus familiares para hacer la vida de cuartel, hasta que, cumplidos los deberes militares se reintegra el moso al seno del hogar.

No puede darse un concepto más nuevo y sugestivo de la vida del soldado.

Esta obra, que aparece ahora en el mercado literario es suficiente para revelar a un excelente poeta, si ya no lo fué antes.

La sencillez del lenguaje, la belleza de expresión la amenidad de los asuntos y la sugestividad que encierra, son las notas características de «Charlas con el soldado».

Nosotros, con el prologuista, creemos que la última producción del señor Sánchez Bravo no solo es una obra buena sino, además, una buena obra.

Reciba el pundonoroso militar y excelente escritor nuestra felicitación sin otra.

Temas murcianos

La leyenda de Moñino

Suele ser la leyenda para muchos, algo tan baladí, que no merece la pena de prestarle ni un minuto de atención; y, sin embargo, esas narraciones fantásticas, esos efímeros de cordialidad que emanan del pasado, tienen para ciertos espíritus melancólicos como el mío una atracción irresistible.

Conjunto de leyendas de nuestro glorioso Romancero y en las tradiciones populares encontramos nuestros afamados dramaturgos el argumento de las obras que inmortalizan el teatro español. A los grandes personajes históricos: príncipes y guerreros, profetas y poetas, arquitectos y pintores, filósofos y políticos, envolvíolos la leyenda en su encantadora urdimbre, agigantando las figuras que la realidad creara y dándoles un tono de atractiva idealidad.

Sin el influjo de la leyenda, los grandes caracteres resultarían empuñados y hasta las obras clásicas carecerían de sus principales atributos. Ahora que sopla el huracán positivista, como anhelando demoler todo lo espiritual y permanente, conviene, para recogerlo de unos cuantos hombres que se interesan por las cosas de Murcia, dar de lado a las pesqueñas y miserias que nos salen al paso y recordar a los que fueron gigantes si se les compara con los enanos que aquí vemos.

Hace medio siglo que mi padre nos contaba, en las noches de invierno, la leyenda de Moñino Redondo. Nació mi padre veinte años después del fallecimiento del Conde; y aunque le constaba que lo que del Conde se decía era inexacto, no omitía en su relato nada que fuera interesante. Según la narración, Moñino, cuando era muchacho, venía de La Nora todas las mañanas precedido de su burra. Empuñado el capazo, con el mocho en la diestra y la pizca en la cintura, llegaba el chiquillo a la ciudad y solía detenerse ante la portería del convento de San Francisco; seguía, después, por el porche de Verónicas, torcía por junto al Almojorifazgo y al entrar en la plaza de San Pedro giraba a la derecha y hacía su aparición en la del Adelantado, donde los yeseros aplaban los sacos que acababan de traer de La Alberca y de Aljereses. Arenal abajo, en dirección a la ronda de Garay, proseguía el bauerero recogiendo lo que más le convenía, hasta que pasaba la burra bajo una de las ventanas del edificio colegial de San Fulgencio y se internaba por aquellos claustros donde alientaba el espíritu de tanto teólogo eminente.

Desargaba el capazo, hasta promediada la sarta de basura, y cuando terminaba la limpieza en la Universidad eclesiástica, proseguía su cometido por las calles cercanas a la Catedral, para desembocar en la Trapería y detenerse ante el convento de los padres dominicos o ante el de las monjas menores.

Rehenchida la carga y colocados, a modo de trofeo, los adminículos propios del oficio, sujetos con la soga, caminaba lentamente, detrás de la borrica, enfrascado en la lectura de un libro. Cruzaba por junto a la acequia Mayor, santiguándose al pasar frente al Arco de la Virgen de la Aurora; deteníase ante el convento de San Esteban, residencia de los padres jesuitas; hacía otra parada al llegar a la almazara de los Fontes, que estaba al contero de la fábrica de Seta, y volvía a santiguarse ante los Pasos de Santiago y ante la iglesia de las madres agustinas, dejándose atrás el edificio de Juterón, donde hoy se halla el renombrado huerto de Cadenas.

El muchacho se entretenía viendo el paso de los vehículos por la puerta de Castilla y más de una vez trabó a la bestia o la ató del ronzal a cualquier árbol, para entretenerse con otros chiquillos jugando a la coronaja o a la basica de lumbré en la calle de la Oliva, cerca de la ermita de San Antón, frente al solar del antiguo convento de San Diego.

Daba pronto remate a su entretenimiento y emprendía la marcha hacia el Molino del Amor, refugio de Catalán la Embustera, que gozó de fama por su hermosura y por su falsedad, según el romance del poeta. Paso ante parva ibase acordando a su virilidad, por entre los cauces de Zarahiche, de Aljufía, de Churra y Aljatego. Al columbrar la famosa Rueda que transformó en vergel un campo inculto, Moñino sentía la emoción del hogar y animaba a la burra para que anduviera más aprisa, haciéndole cosquillas en el rabo.

Según la leyenda de Moñino, contada por mi padre, el basurero aquel fué protegido por los profesores del Seminario. Estudió leyes y se trasladó a Madrid, donde, a costa de privaciones, logró hallar acomodo en el despacho de un buen letrado, quien acabó por encargarle de la defensa de sus pleitos.

Más ricos en detalles increíbles era la biografía de Floridablanca, contada por un maestro zapatero que trabajaba junto al burdel de la calle de Polo de Medina. ¿Cómo recuerdo sus gestos y sus palabras, pronunciadas éstas con aquella voz cavernosa del infortunado *Tragapasta*. Algunas veces, mientras yo esperaba que terminase el remiendo de una de mis botas, el hombre me contaba proezas del talento de Moñino, quien vivió en La Arboleja y usaba zaragüelles y calceos, y jugaba a los bolos y al callohe. Solía tener en nuestra charla una mujer moñina en años, blanca de cutis y de pelo, campechana y modesta, que se nombraba la *Palurda*. Ella, también, conocía la *historia del Conde*; pero le asignaba como lugar de su nacimiento el paraje de La Albatalla, cercano a La Arboleja y no muy distante de La Nora.

Pasaron los años, conocí a fondo la vida social y política del primer Ministro de Carlos III, y no pude sustraerme al influjo de su leyenda. ¿Por qué la tradición le asignaba, como lugar de su cuna, el raigero de nuestro valle, habiendo nacido en la parroquia de San Bartolomé, junto al porche de San Antonio, y pertenecido, como perteneció, a linajada familia, según el folleto de López de Oliver, contemporáneo suyo?

En el fondo de toda leyenda perdura siempre algo verdadero, y hubo de afanarme por desentrañar el geroglífico. Yo sabía que el padre del Conde ejerció de Escribano en nuestra ciudad y que todos sus hijos recibieron esmerada educación, alcanzando elevados puestos en la magistratura y en la Iglesia. Pero aquella voz popular tan extendida, que fijaba al Norte de nuestro valle el modesto hogar de los Moñinos, ¿qué significaba? ¿Era un dicho fugaz, sin consistencia, de los que se prodigan sin fundamento, o era el punto de partida de investigaciones futuras que habrían de aportar nuevos datos, referentes a la vida de nuestro gran político?

En los honores sepulcrales tributados en la iglesia de San Juan, el ilustre rector del Seminario de San Isidro, autor de la *Basílica y Conventualia*, dijo que don José Moñino Gómez había nacido en Macisococo, «pequeña población de la vega de Murcia». Este dato valioso lo hallé ratificado en la partida bautismal de una hija de don Carlos S. Iñiza y Moreno y de doña Manglela Moñino Redondo, hermana del Conde de Floridablanca.

Con aquella partida vino a mis manos el testamento de don José Moñino Gómez, pieza de valor inestimable que contiene noticias muy curiosas que contribuyen al esclarecimiento de nuestro insigne paisano. Y como la curiosidad es ciega de los aficionados, me afané por liquidar tres noticias, relacionadas con los ascendientes de Moñino, avencindados en Guadalupe en el transcurso de los siglos XVII y XVIII.

Siendo el tema interesante para los murcianos, le dedicaremos otros dos artículos, espaciándolos semanalmente y allegarándolos del peso de la erudición barata, para que no resulten muy empalagosos.

Alberto SEVILLA

Del Gobierno civil

Acto aplazado

Al recibir el gobernador civil señor Varela a los periodistas les manifestó que se había aplazado la inauguración oficial del Instituto provincial de Fomento.

Añadió el señor Varela que en su momento oportuno facilitará a la Prensa una nota sobre dicho acto, el cual se celebrará, probablemente,

coincidiendo con la inauguración de la Granja Peonaria.

Las minas de Mazarrón

También manifestó al gobernador que le había visitado una comisión de Mazarrón, presidida por el alcalde, para hablarle de la situación de aquella zona minera.

Al mismo tiempo le hablaron de los trabajos que se realizan en la mina «Fuencanta», y le hicieron varias peticiones para que las trasladase al patrono señor Martínez.

ALMACENES EL AGUILA

HOY POR LA TARDE EXPOSICION

Mañana por la mañana apertura de la Sucursal de Murcia

Plaza Hernández Amores, 3.

Teléfono, 1.202

Ropas y toda clase de artículos confeccionados para Caballero, Señora, Niño y Niña

Confecciones para caballero

Pesetas.

Trajes de lana novedad, dibujos moda, de	48	a	135
Trajes de visón o estambre superior, negro o azul, de	55	a	150
Trajes de estambre fresco.	55	a	110
Trajes de dril, otomán o chester.	30	a	55
Guardapolvos dril largo.	10'75	a	28
Pantalones lana, desde.	13'75		
Trajes mecánico—Trajes aviador—Batas dril para clínica, para peluqueros—Abrigos de chavíot—Gobernatas—Impermeables—Trajes smoking, etc.			

Zapatería

Zapatos para caballero, Box Calif negro o colores novedad, cosidos a	14'25
Zapatos para Señora en charol superior, desde	15'90
En ante negro, modelos novedad, desde	14'50
En dónola, colores fantasía, diversidad de modelos, desde.	19'50
Zapatos para niños en Ocarria negra, color o charol selectos, a precios reducidos.	

Artículos para baño

En nuestra sección de baño encontrará siempre los modelos creaciones de la casa.	
Trajes baño algodón para caballero, modelo americano y satsión, de.	2'45 a 7
Mañitos baño, en estambre, para caballero, modelos gran novedad, de.	8'50 a 15
Trajes baño de algodón y estambre, para señora y niña, gran variedad de modelos económicos y elegantes.	
Gran surtido en albornoces de todas clases.	

Confecciones para señora

Pesetas.

Vestidos de lana, negros, azules y tonos moda, de	65	a	100
Vestidos de seda artificial, crepón crepé georgette etc., estampados gran moda, de.	55	a	90
«CÓJUNTO» (Vestido y Chaqueta) de seda artificial estampada, de	60	a	110
Vestidos de piqué, estampados, de	15	a	30
Abrigos de lana.—Abrigos de seda.—Falda de lana. Blusas.—Batas.—Echarpes.—Pañuelos novedad, etc.			

Sombrerería

Sombreros de fieltro, gran surtido en formas y colores.	
Tipo recto.	9'95
Tipo especial, todo pelo con forro seda.	16'50
Tipo ligero (pluma) con forro de seda.	19
Tipo extra superior.	26
Boina racamo, para señorita en rojo, blanco, marrón, azules, etc., a	2
Gran surtido en gorras novedad para caballero y boinas de todas clases.	

Artículos de viaje

Mañetas de mano, de varias colores medidas de 20 a 30 centímetros, de	4'25 a 5'75
Cajas ligeros de fibras, fibra, piel, cuero, etc., de todas las clases, de todos los tamaños, de	3'15 a 210
Mañetas armarios, de fibra, modelos americanos	79 a 162
Mañetas con necesaire, de	35'50 a 146
Mundos Armarios - Sombrereras - Porta mañas - Porta - Paraguas - Termos - Perchas - Bandas - Carteras para documentos Leggias etc.	

Confecciones para niño

Pesetas.

Trajes de lana, géneros última novedad para jovencitos, de 10 a 16 años, de	42	a	90
Los mismos, para niños de 4 a 9 años, de	30	a	50
Trajes de dril otomán liso o chester novedad, para jovencitos de 10 a 16 años, de	27	a	72
Trajes marineros de dril otomán blanco o listados azul y blanco para niños de 3 a 11 años, de	22	a	38
Los mismos, de estambre superior, de	26	a	60
Guardapolvos.—Pantalones.—Blusas.—Trajes de uniforme.—Capitas impermeables, etc.			

Camisería

Camisas blancas de madapolán superior, pchera popelin blanco, a	8'75
Las mismas, con cuello y puños sueltos.	11'50
Camisas de percal, listados fantasía	6'50
Camisas de popelina o céfiro dibujos novedad, a	10'75 y 17
Pijamas de céfiro o percal, de	15 a 24
Calzoncillos blancos, cortos, de buena madapolán, a	3'75
Extenso surtido de camisas de punto «Payeras», desde	2'75

Gantería

Guantes tané, para caballero, color marrón, a	7'50
Guantes tané, para caballero, color inglés, a	10 y 11
Guantes tané, cosido a mano, a	11'25 y 13'50
Guantes para señora, cabritilla blanca, negra y marrón de	4'90 a 16'75
Guantes punto para señora, modelos fantasía de	4 a 9'50
Guantes punto, imitación Suecia, a	3'50
Guantes hilo para señora, de	2'25 a 3'50

Confecciones para niña

Pesetas.

Novedades y modelos prácticos y económicos.	
Vestidos lana para jovencitas de 13 a 16 años, de	45 a 58
Vestidos lana o seda para niñas de 4 a 12 años, de	20 a 38
Delantales.—Blusas de punto (de algodón, de seda.—Abrigos.—Vestidos de seda artificial estampada.—«Piumas».—Capita impermeables, etc.	

Géneros de punto

Camisetas para caballero, modelos «Sport», manga corta y manga larga, de	1 a 7
Calcetines jumel, fantasías novedad, a	1'45
Calcetines de algodón, hilo o seda colores lisos y negro y mezclas novedad, de	0'75 a 6
Medias de seda artificial con costura mila fina, calidad extra, a	2'95
Medias de seda natural, calidad superior, mala extra fina, a	6'90
Blusones señora, en jumel extra, a	5'25
Blusones señora, lana extra, a	9'25

Ropa blanca

Juegos de camisa y pantalón de seda color, con bordados y encajes	16'75
Juego de camisa y pantalón, de opal, colores novedad, con dibujos bordados	4'50
Camisón de opal, colores surtidos dibujos novedad	8'50
Pijamas, diferentes modelos para señora.	13'50
Para niñas, según talla, desde	6'50
Corsets, gran surtido, forma moderna y buena clase, desde	5'90
Sostenes.—Paños higiénicos.—Vestidos para niñas.	

Sombreros para Señora

Paraguas-Bastones

Artículos para campo y sport

Perfumería - Bisutería

Sombrillas - Abanicos

Coches-cuna y Sillas-coche

Grandes novedades en Pañería)-(Sastrería a medida

SUCURSALES: Madrid-Barcelona-Alicante-Almería-Bilbao-Cádiz-Cartagena-Gijón-Granada-Málaga-Palma de Mallorca-Santander-Sevilla-Valencia-Valladolid-Zaragoza.

Table with temperature data: Máxima a la sombra 14.3, Mínima 7.4, Evaporación en mm. 8, Lluvia en mm. 00

Table with phone numbers: URBANOS... DIRECCION 1130, REDACCION 1824, ADMINISTRACION 1636

581 574 575 534 707 729 524 610
487 935 820 137 422 736 985 587

Treinta y dos mil
940 769 639 522 920 272 505 821

Treinta y tres mil
901 332 025 390 307 987 400 880

Treinta y cuatro mil
229 325 277 963 151 892 675 959

Treinta y cinco mil
540 674 074 670 451 910 923 526

Treinta y seis mil
859 247 614 124 368 692 755 864

Treinta y siete mil
780 399 076 909 662 475 868 200

Treinta y ocho mil
559 124 647 895 808 350 864 319

Treinta y nueve mil
717 219 145 887 901 060 948 959

Cuarenta mil
915 598 638 414 344 588 219 949

Cuarenta y una mil
609 484 421 145 816 080 179 823

Cuarenta y dos mil
812 975 823 508 110 453 842 116

Cuarenta y tres mil
527 003 546 764 524 718 801 092

Cuarenta y cuatro mil
031 909 487 647 950 540 478 167

Cuarenta y cinco mil
396 129 803 140 352 228 535 910

NOTICIAS

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero Agustín López Palacios.

Ha regresado de Córdoba, donde estaba destinado en la Estación Pequeña Regional de aquella capital, nuestro estimado amigo el portero agrícola y concejal de este Ayuntamiento don Pedro Tovar, que viene con destino a la Estación Naranjera de Murcia.

Al mismo tiempo que le expresamos nuestra más cordial bienvenida le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

Se presentará en esta Comandancia Militar, cualquier día hábil, de diez a doce horas, para un asunto urgente que le interesa, el teniente de Sanidad Militar, retirado, don Cesáreo Baldo Olmos.

La actuación del Gobierno

Dimisión del director general de Sanidad

Madrid.—El director general de Sanidad don Marcelino Pascua, ha presentado la dimisión del cargo al ministro de la Gobernación, por incompatibilidad con el de diputado.

OFICINA TECNICA DE SEGUROS

calle de Santa Gertrudis, 1, facilitará toda clase de información, sobre la NUEVA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

SEGURO COLECTIVO OBLIGATORIO así como sobre todo otro ramo del seguro

Exige la entrega de una cantidad

Y amenaza con dar suelta a 23 dementes

Vallés.—En el Ayuntamiento se presentó un dependiente del Instituto Mata, de Reus, que exigió la entrega de nueve mil pesetas en nombre de la Generalidad o de lo contrario ponía en libertad a veintitrés dementes que conducía en un camión que quedó a las puertas del pueblo.

El Ayuntamiento había hecho entrega a la Generalidad de las consignaciones de los años 31 y 32 además de treinta y siete mil pesetas de otros Ayuntamientos.

Merced a las gestiones realizadas por las autoridades locales coga de las autoridades de la Generalidad y del gobernador civil se logró que los dementes fueran devueltos al establecimiento donde estaban recluidos.

Los sucesos del 10 de agosto

Detenidos en libertad

Madrid.—Anoche fué puesto en libertad don Enrique Ansaldo, que estaba procesado con motivo de los sucesos del 10 de agosto del pasado año.

También ha sido puesto en libertad el duque de Sevilla que ingresó la tarde anterior en la prisión militar de Guadaleja.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición ordenando que el Cuerpo de Tren tendrá por misión la de organizar por vía ordinaria el transporte de tropas, ganado y material que afecte a los movimientos del Ejército, así como también en lo que respecta al abastecimiento, evacuación y en general a todas aquellas operaciones que no puedan efectuarse las distintas unidades.

En tiempo de paz recibirá órdenes de los generales a cuyas divisiones estén afectos y en Guerra quedará constituido el núcleo de reserva que funcionará bajo la dirección del director del transporte del Ejército.

Lo que dispone la «Gaceta»

La «Gaceta», entre otras disposiciones publica las siguientes:

Circular dando disposiciones con el fin de propagar el fomento y consumo de la pasta moicatel de Málaga en la Península.

Publicando el programa de los inspectores del Timbre.

BOLSA

Table with market data: Cotización del día 1, Interior, 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

¿Un escandaloso asunto de espionaje?

En Rumanía pone fin a su vida el general Popesco

Bucarest.—Se ha registrado un acontecimiento sensacional.

El general Popesco, exsecretario general del ministerio de la Guerra y jefe del primer Cuerpo de ejército rumano se ha suicidado haciéndose un disparo en la cabeza.

Parece ser que el general Popesco era uno de los firmantes del más importante pedido de armas hecho por el Estado rumano a la fábrica Soca.

En los círculos políticos el suicidio del general Popesco ha producido enorme sensación y se asegura que el exsecretario de Guerra está complicado en un escandaloso asunto de espionaje.

La muerte de Salvador Rueda

La Asociación de la Prensa de Murcia ha transmitido un sentido telegrama de pésame a la Asociación de la Prensa de Málaga rogándole exprese a la familia de Salvador Rueda el profundo dolor que entre los admiradores del eximio poeta, que tan maravillosamente cantó las bellezas de Murcia, ha producido la noticia de su fallecimiento.

La labor del Consejo Ordenador de la Economía Nacional

Madrid.—En la actualidad, el Consejo Ordenador de la Economía Nacional se ocupa con bastante interés de la solución del problema trigoero.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 31 de Marzo de 1933.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 77.444.900 metros cúbicos; desagüe, 457.661 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 31.706.350 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 10.058.085 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Los estudiantes

En la Academia de Arquitectura se producen desórdenes

Madrid.—En la Escuela de Arquitectura se han producido importantes desórdenes.

Como se sabe, desde hace mucho tiempo entre los alumnos de esta Escuela y los aparejadores existen profundas diferencias.

Ayer los aparejadores celebraron una reunión en dicha Escuela.

Terminada la reunión los alumnos produjeron grandes destrozos en las aulas.

MADRES GRABAD ESTE NOMBRE TECEL

EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS SABOR AGRADABLE

Por las ventanas fueron arrojados al patio gran número de enseres.

Muchas de las puertas fueron arrastradas y tiradas también a los patios. Unicamente quedó libre de las iras de los estudiantes el salón biblioteca y la secretaría.

Esta mañana un grupo de aparejadores se presentó a la Escuela con ánimo de continuar los incidentes.

Como el director del establecimiento había dado cuenta a la Dirección general, se presentó en la Escuela un comisario de policía, que fué lo bastante para desbarbar los grupos.

En vista de los importantes daños que se han causado, el director de la Escuela ha decidido suspender las clases.

Un viaje a Italia

Como es sabido, los estudiantes de la Universidad proyectan la realización de un viaje a varias ciudades italianas.

La salida la harán el próximo día 6 del corriente, durante la excursión hasta el día 17 en que regresarán a España.

Miróbará directamente a Alicante y desde esta ciudad embarcarán para Niza o Monte-Carlo.

Recurrirán entre otras ciudades italianas Génova, Florencia, Bolonia, Venecia, Milán y regreso, visitando los alrededores y monumentos de dichas ciudades.

En la excursión figurarán dos alumnos por cada Curso de la Facultad de Derecho, otros dos por la de Filosofía y Letras, dos por la de Ciencias y dos por el Colegio Mayor.

Acompañando a los escolares irán varios profesores de la Universidad.

La muerte de Salvador Rueda

La Asociación de la Prensa de Murcia ha transmitido un sentido telegrama de pésame a la Asociación de la Prensa de Málaga rogándole exprese a la familia de Salvador Rueda el profundo dolor que entre los admiradores del eximio poeta, que tan maravillosamente cantó las bellezas de Murcia, ha producido la noticia de su fallecimiento.

La labor del Consejo Ordenador de la Economía Nacional

Madrid.—En la actualidad, el Consejo Ordenador de la Economía Nacional se ocupa con bastante interés de la solución del problema trigoero.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 31 de Marzo de 1933.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 77.444.900 metros cúbicos; desagüe, 457.661 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 31.706.350 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 10.058.085 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Los estudiantes

En la Academia de Arquitectura se producen desórdenes

Madrid.—En la Escuela de Arquitectura se han producido importantes desórdenes.

Como se sabe, desde hace mucho tiempo entre los alumnos de esta Escuela y los aparejadores existen profundas diferencias.

Ayer los aparejadores celebraron una reunión en dicha Escuela.

Terminada la reunión los alumnos produjeron grandes destrozos en las aulas.

10.058.085 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 2.654.060 metros cúbicos; desagüe, 89.424 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.064.718 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Murcia 1 de Abril de 1933.

Homenaje al Sexto Regimiento de Artillería

Suscripción para regalar nuevo Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta plaza:

Suma anterior, 723'65 pesetas.

Personal de la Audiencia provincial, 55 pesetas; Empresa Iniesta, 5; don Antonio Martínez, 2; don Demetrio Campoy Barón, 1; don Alfonso García Valcárcel, 1; don Fidel Isasía López Morenilla, 2.

Grupo de niños escolares Antonio Cortés Baitrago, 10 céntimos; Mariano García Rodríguez, 25; Antonio Alba Ortín, 25; Manuel Albaladejo Muñoz, 25; Antonio Prieto Castillo, 25; José María Ródenas, 15; Alfonso Martínez Castillo, 10; Francisco Martínez Castillo, 10; José María Balsalobre, 10; Rafael Gil Ruiz, 10; Enrique Mañoz Solano, 10; Pedro Meoro Ciemaras, 10; Francisco Roblo Fagán, 10; José Hernández Baeza, 10; Francisco Nicolás García, 10; Antonio Cortés Hurtado, 10; Pedro Martínez Palazón, 10; Felipe Robles Pérez, 10.

Total, 739'50 pesetas.

La muerte de Salvador Rueda

La Asociación de la Prensa de Murcia ha transmitido un sentido telegrama de pésame a la Asociación de la Prensa de Málaga rogándole exprese a la familia de Salvador Rueda el profundo dolor que entre los admiradores del eximio poeta, que tan maravillosamente cantó las bellezas de Murcia, ha producido la noticia de su fallecimiento.

La labor del Consejo Ordenador de la Economía Nacional

Madrid.—En la actualidad, el Consejo Ordenador de la Economía Nacional se ocupa con bastante interés de la solución del problema trigoero.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 31 de Marzo de 1933.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 77.444.900 metros cúbicos; desagüe, 457.661 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 31.706.350 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 10.058.085 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Los estudiantes

En la Academia de Arquitectura se producen desórdenes

Madrid.—En la Escuela de Arquitectura se han producido importantes desórdenes.

Como se sabe, desde hace mucho tiempo entre los alumnos de esta Escuela y los aparejadores existen profundas diferencias.

Ayer los aparejadores celebraron una reunión en dicha Escuela.

Terminada la reunión los alumnos produjeron grandes destrozos en las aulas.

Al margen de las Cortes

Comentarios a la nota de las minorías de oposición

Manifestaciones del señor Prieto

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» celebró una conversación con el ministro de Obras Públicas sobre la nota publicada ayer por las minorías parlamentarias de oposición.

La inmensidad, dijo el señor Prieto, parece que es una enfermedad contagiosa.

A ellos se debe la nota que han publicado las minorías.

Sabemos desde luego, cuales son los fines que se persiguen.

Solemnemente son derribar al Gobierno.

Pero ¿con que fines?

Esto es lo obscuro y lo indescribible.

El frente de las minorías parlamentarias se ha constituido con el único deseo de derribar al Gobierno.

Yo creo que eso es una equivocación.

Al Gobierno se le debe marcar el rumbo de que debe seguir, bien sea a la derecha, bien a la izquierda, pero nunca proceder de esa manera.

Yo creo que si las minorías obtienen, el resultado que se proponen, habremos girado hacia la derecha.

Habló luego el señor Prieto de la concordia republicana y dijo que después de esa nota ha quedado rota la cordialidad.

La nota está escrita en tono despectivo para el Gobierno y mucho más para su presidente.

Nosotros, ante esta agresión, no tenemos más remedio que solidarizarnos con el presidente.

Toda la nota que se ha publicado es muy lamentable.

Yo creo que no tienen razón en cuanto dicen.

Comprenderá la opinión pública que las Constituyentes no podían dejar de estudiar el Estatuto de Cataluña, la ley de presupuestos ni la Reforma agraria.

Aludió Prieto al saboroso conque los periódicos «El Debate» y «A B C», han acogido esa nota de las minorías.

Es un mal precedente para el elemento republicano, pues es inconcebible que unas minorías republicanas se atrean a tratar de derribar a un Gobierno eminentemente republicano.

Habló luego el señor Prieto del mitin que el día 9 se dará en Bilbao diciendo que todas las localidades están ya pedidas.

En cuanto a los comentarios que se están haciendo por el acuerdo adoptado sobre las fiestas de conmemoración de la República nada he de decir.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar

Domingo 2 de abril de 1933 a las 6 cuarenta y 10 y 14 noche

PROGRAMA La colosal producción sonora titulada «La riada» por el gran actor Monte Blue y la preciosa comedia Fox sonora Amargo idilio por el simpático y gran actor Charles Farrell.

Comentarios a la nota de las minorías de oposición

No es que se hayan suspendido. Es que como son varios los días en que se han de celebrar, se ha convenido que ninguna de las fiestas callejeras de las que figuran en el programa se celebren en Jueves Santo.

¿A qué, pues, esos comentarios y esos despropósitos para molestar y zaherir?

Yo mismo he sido uno de los elementos que han sostenido esa teoría. Es cosa de sensibilidad.

Yo no soy católico y sin embargo he apoyado la idea.

Yo no he ido a comer carnes ese día al atrio de los templos y sin embargo he apoyado esa solución.

Lo que dice el ministro de Justicia

También los periodistas se entrevistaron con el ministro de Justicia para preguntarle qué le había parecido la nota de las minorías.

Dijo el señor Albornoz que mañana va a Miranda del Ebro para celebrar un acto público y allí dará su opinión.

Como los periodistas le hicieron algunas otras preguntas, tomó las guardias de uno de ellos y con grandes caracteres escribió a lo largo del papel: «Lamentable, lamentable».

Yo creo que en la semana próxima no se terminará de discutir la ley de Congregaciones religiosas.

Es mucho lo que queda aún y la intervención de los agrarios han de darle más extensión.

Además habrá diputados que querrán formular ruegos y preguntas, sin tener en cuenta que también tiene que hablar el ministro de Agricultura al que en estos momentos se le está interpellando sobre cuestiones agrarias.

Al salir del despacho del ministro de Justicia los periodistas vieron en el antedespacho del ministro al señor Salazar Alonso y al presidente de la Audiencia de Barcelona.

Los periodistas, dirigiéndose al señor Salazar formularon algunas preguntas relacionadas con este asunto.

Al mostrar la cuartilla que el ministro de Justicia había escrito respondió: Ustedes han debido escribir debajo de esas dos palabras estas otras: Lamentable para él.

ULTIMA HORA

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En el expresado de anoche marchó a Madrid el señor argentino don Alfredo Palacios.

En el mismo tren marchó igualmente a la capital de España, el aviador capitán Iglesias.

Asalto a un mercado

A las ocho de la noche varios grupos de jóvenes asaltaron diferentes puestos del Mercado de San Andrés.

Los vendedores se defendieron de los asaltantes arrojándoles toda clase de objetos, incluso las pesas.

Intervinieron los agentes de la fuerza pública, los cuales desalojaron del mercado a los grupos de alborotadores.

Una detención

La policía ha detenido a Francisco Galen, uno de los individuos que intentaron asaltar un almacén de alfalfa de la calle de Consejo de Cliento, impidiéndolo un agente de la policía que se presentó en el momento en que los atracadores iban a realizar su propósito.

Cambio de empresa

El periódico «L'Humanitat» ha sido adquirido por una nueva empresa.

De periódico de la tarde se transformará en periódico de la mañana.

«L'Humanitat» seguirá las inspiraciones de don Luis Companys, y será, por consiguiente, un periódico más que siga las inspiraciones de la Liga.

Arrollado por el tren

En las proximidades de la estación de Hospitalet un tren procedente de Zaragoza arrolló a Andrés Farral, dejándolo muerto.

Un suicidio

En el rompedor ha sido encontrado el cadáver de un hombre llamado Luis Laurent, de 45 años.

Se cree que se trata de un suicidio, pues frecuentemente pasaba por el rompedor y padecía de una enfermedad mental.

Protectora de los pobres

Número premiado ayer

84

La construcción de barcos

Llegada de una Comisión mejicana

1, a las 6 t.

Vigo.—A bordo del «Cristóbal Colón» llegó una Comisión de técnicos mejicanos que ha de intervenir en la construcción de varios barcos con destino a la República de Méjico, y que han de construirse en los astilleros españoles.

Para estas obras el Gobierno español ha adelantado la cantidad de setenta millones de pesetas.

Los proyectos de Roosevelt

La reorganización de los ferrocarriles

1, a las 3 t.

París.—El Presidente de los Estados Unidos pretende hacer una reorganización radical en el sistema ferroviario.

Parece ser que ha propuesto ya lo que un periódico francés calificaba de medidas draconianas.

La reorganización de los ferrocarriles americanos implicará el que queden sin trabajo doscientos cincuenta mil obreros.

Sin embargo, en Norteamérica se generaliza la creencia de que el proyecto del Presidente Roosevelt tendrá una ruda oposición entre el elemento trabajador.

Bombas Siemens

para muelles, puertos, industrias, etc.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIAL ELECTROTECHNICAL S. A. PL. PABLO IGLESIAS, 24 - TEL. 1540 MURCIA

La construcción de barcos

Llegada de una Comisión mejicana

1, a las 6 t.

Vigo.—A bordo del «Cristóbal Colón» llegó una Comisión de técnicos mejicanos que ha de intervenir en la construcción de varios barcos con destino a la República de Méjico, y que han de construirse en los astilleros españoles.

Para estas obras el Gobierno español ha adelantado la cantidad de setenta millones de pesetas.

Los proyectos de Roosevelt

La reorganización de los ferrocarriles

1, a las 3 t.

París.—El Presidente de los Estados Unidos pretende hacer una reorganización radical en el sistema ferroviario.

Parece ser que ha propuesto ya lo que un periódico francés calificaba de medidas draconianas.

La reorganización de los ferrocarriles americanos implicará el